
Ata da Trigésima Segunda Sessão Ordinária da 

Décima Sétima Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

-30 de outubro de 2017- 
 

Aos trinta dias do mês de outubro, do ano de dois mil e dezessete, 

nesta cidade de Itanhaém, na sede do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Idílio José 

Soares”, às 18h29min, realizou-se a Trigésima Segunda Sessão Ordinária da Décima Sétima 

Legislatura, sob a presidência do Vereador Rodrigo Dias de Oliveira, secretariado pelos 

Vereadores: Wilson Oliveira Santos e Hugo Di Lallo (Primeiro e Segundo Secretários, 

respectivamente). Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu início aos 

trabalhos da Trigésima Segunda Sessão Ordinária da Décima Sétima Legislatura. Solicitou 

o Senhor Presidente, aos Senhores Vereadores, que registrassem as suas presenças (quórum 

completo). Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. Na 

sequência, a ATA DA TRIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA é colocada em 

votação, não havendo nenhuma manifestação contrária, é aprovada. Dando continuidade aos 

trabalhos, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos 

Expedientes do Senhor Prefeito e de Diversos. A pedido do Vereador Flávio da Cruz Abbasi, 

e com a consonância dos demais edis, é dispensada a leitura dos referidos documentos, sendo 

determinado pelo Senhor Presidente o arquivamento desse expediente, ficando a disposição 

dos Senhores Vereadores na Secretaria da Câmara Municipal. Na sequência, o Senhor 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura dos Projetos 

Apresentados. PROJETO DE LEI Nº 79, DE 2017, AUTORIA DO VEREADOR 

RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA. “Dispõe sobre denominação de via pública.” 

PROJETO DE LEI Nº 80, DE 2017, AUTORIA DO VEREADOR RODRIGO DIAS 

DE OLIVEIRA. “Dispõe sobre denominação de via pública.” PROJETO DE LEI Nº 81, 

DE 2017, DE AUTORIA DO VEREADOR HUGO DI LALLO. “Dispõe sobre 

denominação de equipamento público.” PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

19, DE 2017, DE AUTORIA DO VEREADOR PETERSON GONZAGA DIAS. 

“Declara de utilidade pública a entidade que especifica.” PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 20, DE 2017, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO CARLOS 

ROSSMANN. “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Itanhaense.” PROJETO 

DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 21, DE 2017, DE AUTORIA DO VEREADOR 

PETERSON GONZAGA DIAS. “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão 

Itanhaense.” PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 22, DE 2017, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FLÁVIO DA CRUZ ABBASI. “Dispõe sobre a concessão 

de Título de Cidadão Itanhaense.” PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 23, DE 

2017, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ DOMINGOS GONÇALVES SILVA. 

“Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Itanhaense.” PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 24, DE 2017, DE AUTORIA DO RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA. 

“Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadã Itanhaense.” PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 25, DE 2017, DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER 



FERREIRA VALADÃO. “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadã Itanhaense.” 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 26, DE 2017, DE AUTORIA DO 

VEREADOR SILVIO CESAR DE OLIVEIRA. “Dispõe sobre a concessão de Título de 

Cidadão Itanhaense.” PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 27, DE 2017, DE 

AUTORIA DO VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS. “Dispõe sobre a 

concessão de Título de Cidadão Itanhaense.” PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

Nº 28, DE 2017, DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON OLIVEIRA SANTOS. 

“Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Benemérito.” Concluída a leitura, o Senhor 

Presidente determinou o encaminhamento dos projetos às Comissões Permanentes. Na 

sequência, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada 

dos senhores vereadores para a leitura das indicações. A pedido de todos os vereadores é 

dispensa a leitura das INDICAÇÕES NOS 1262/2017 A 1308/2017. Em seguida, o Senhor 

Presidente determinou o encaminhamento das indicações ao Senhor Prefeito. Na sequência, 

o Senhor Presidente passou a palavra aos vereadores: Alder Ferreira Valadão, Hugo Di Lallo 

e Silvio Cesar de Oliveira para fazerem a entrega de moção. A seguir,, foi concedida a 

palavra às senhoras Ivone Ferreira e Renata Persike Serrano e ao senhor Djalma da Silva 

Barros, onde procederam seus agradecimentos. Concluídas as homenagens, tem início a 

deliberação dos requerimentos. A pedido do Vereador Flávio da Cruz Abbasi, o Senhor 

Presidente colocou em votação o PEDIDO DE VOTAÇÃO EM BLOCO DOS 

REQUERIMENTOS PAUTADOS, sendo o pedido APROVADO com 09 (nove) votos 

favoráveis. A seguir, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a 

leitura dos requerimentos. REQUERIMENTO Nº 205/2017, DE AUTORIA DOS 

VEREADORES: HUGO DI LALLO E RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA, subscrito 

pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Flávio da Cruz Abbasi, João Carlos 

Rossmann, José Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, Silvio Cesar de 

Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita à ANAC, bem como ao Executivo, 

informações sobre a regulamentação das atividades desportivas com Paramotor.” 

REQUERIMENTO Nº 206/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON 

OLIVEIRA SANTOS, subscrito pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Flávio da 

Cruz Abbasi, Hugo Di Lallo, João Carlos Rossmann, José Domingos Gonçalves Silva, 

Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo Dias de Oliveira e Silvio Cesar de Oliveira. “Solicita à 

Elektro, que informe acerca da possibilidade de troca do poste de iluminação localizado na 

Rua Jaime Pinheiro de Souza, defronte ao número 110, no Bairro Umuarama Parque 

Itanhaém.” REQUERIMENTO Nº 207/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR SILVIO 

CESAR DE OLIVEIRA, subscrito pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, 

Edinaldo dos Santos Barros, Flávio da Cruz Abbasi, Hugo Di Lallo, João Carlos 

Rossmann, José Domingos Gonçalves Silva e Rodrigo Dias de Oliveira. “Solicita ao 

Executivo, informações sobre a documentação referente ao comércio localizado na Rua João 

Antônio, nº 469, Jardim Oásis, em especial quanto ao horário especial.” 

REQUERIMENTO Nº 208/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON 

OLIVEIRA SANTOS, subscrito pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Flávio da 

Cruz Abbasi, Hugo Di Lallo, João Carlos Rossmann, José Domingos Gonçalves Silva, 

Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo Dias de Oliveira e Silvio Cesar de Oliveira. “Solicito 

à Empresa Litoral Sul Transportes Urbanos Ltda., informações acerca da possibilidade de 

proceder alteração no itinerário das linhas que servem aos bairros Jardim Coronel e 



Equitação, com a finalidade de incluir no percurso a Avenida Internacional, até o Bairro 

Parque Alvorada.” REQUERIMENTO Nº 209/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR 

HUGO DI LALLO, subscrito pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Flávio da 

Cruz Abbasi, João Carlos Rossmann, José Domingos Gonçalves Silva, Peterson 

Gonzaga Dias, Rodrigo Dias de Oliveira, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira 

Santos. “Solicita à Litoral Sul Transportes Urbanos Ltda., informações a respeito da retirada 

de linha de ônibus Centro/Cabuçu nos finais de semana.” REQUERIMENTO Nº 210/2017, 

DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO, subscrito pelos 

nobres edis: Flávio da Cruz Abbasi, Hugo Di Lallo, João Carlos Rossmann, José 

Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson 

Oliveira Santos. “Solicita ao Executivo, informações sobre a Lei Municipal nº 4.111/2016, 

que Institui a Política Municipal de Gestão Sustentável de Resíduos da Construção Civil, 

Resíduos Verdes e Resíduos Volumosos, de acordo com o previsto nas Políticas Nacional e 

Estadual de Resíduos Sólidos, e dá outras providências.” REQUERIMENTO Nº 211/2017, 

DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO, subscrito pelos 

nobres edis: Flávio da Cruz Abbasi, Hugo Di Lallo, João Carlos Rossmann, José 

Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson 

Oliveira Santos. “Solicita ao Executivo, informações sobre a possibilidade de estender o 

atendimento realizado na Saúde para acolhimento imediato de pessoas que sofrem abusos 

sexuais.” Concluída a leitura dos requerimentos, é realizada a VOTAÇÃO EM BLOCO 

DOS REQUERIMENTOS NOS: 205/2017, 206/2017, 207/2017, 208/2017, 209/2017, 

210/2017 E 211/2017, sendo todos os requerimentos APROVADOS com 09 (nove) votos 

favoráveis. Fizeram o uso da palavra os nobres edis: Hugo Di Lallo, Alder Ferreira Valadão 

e Silvio Cesar de Oliveira, onde procederam suas justificativas de voto. Não havendo mais 

matéria a ser deliberada, o Senhor Presidente passou a palavra aos vereadores inscritos para 

falarem ao final do Expediente. Fizeram o uso da palavra os nobres edis: João Carlos 

Rossmann, Peterson Gonzaga Dias, Silvio Cesar de Oliveira, Edinaldo dos Santos Barros e 

Alder Ferreira Valadão. Não havendo mais nenhum vereador inscrito para falar, o Senhor 

Presidente convocou os senhores vereadores para a sessão secreta e suspendeu a sessão às 

19h42min. Reiniciados os trabalhos às 19h54min, o Senhor Presidente solicitou aos senhores 

vereadores que registrassem as suas presenças (quórum completo). Havendo número 

regimental, o Senhor Presidente informou que se encontravam na Mesa Diretora 

requerimentos de urgência especial aos Projetos de Decreto Legislativo nos: 20, 21, 22, 23, 

24, 25, 26, 27 e 28, de 2017, de autoria dos vereadores: João Carlos Rossmann, Peterson 

Gonzaga Dias, Flávio da Cruz Abbasi, José Domingos Gonçalves Silva, Rodrigo Dias de 

Oliveira, Alder Ferreira Valadão, Silvio Cesar de Oliveira, Edinaldo dos Santos Barros e 

Wilson Oliveira Santos, respectivamente. Tendo os requerimentos obedecidos as normas 

regimentais, nos termos dos artigos 166 e 167 do Regimento Interno da Câmara Municipal, 

o Senhor Presidente informou, ainda, que os referidos projetos, acima mencionados, foram 

apreciados e delirados em sessão secreta. Na sequência, o Senhor Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário que procedesse a leitura das proposituras aprovadas em sessão secreta. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 17, DE 2017, DE AUTORIA DO 

VEREADOR HUGO DI LALLO. “Fica concedido o Título de Cidadão Itanhaense ao 

Senhor RUI MÁRCIO COUTINHO, pelos relevantes serviços prestados a este 

Município.” PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 20, DE 2017, DE 



AUTORIA DO VEREADOR JOÃO CARLOS ROSSMANN. “Fica concedido o Título 

de Cidadão Itanhaense ao Senhor RICARDO DE SOUSA ROCHA, pelos relevantes 

serviços prestados a este Município.” PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 21, 

DE 2017, DE AUTORIA DO VEREADOR PETERSON GONZAGA DIAS. “Fica 

concedido o Título de Cidadão Itanhaense ao Senhor NELSON ELÍSIO PEREIRA, pelos 

relevantes serviços prestados a este Município.” PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 22, DE 2017, DE AUTORIA DO VEREADOR FLÁVIO DA CRUZ 

ABBASI. “Fica concedido o Título de Cidadão Itanhaense ao Senhor ALLAN KARDEC 

PITTA VELOSO, pelos relevantes serviços prestados a este Município.” PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 23, DE 2017, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 

DOMINGOS GONÇALVES SILVA. “Fica concedido o Título de Cidadão Itanhaense ao 

Sr. JOÃO GARCIA DOMENE, pelos relevantes serviços prestados a este Município.” 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 24, DE 2017, DE AUTORIA DO 

RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA. “Fica concedido o Título de Cidadã Itanhaense à Sra. 

ORLANDA SOUZA DE OLIVEIRA, pelos relevantes serviços prestados a este 

Município.” PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 25, DE 2017, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO. “Fica concedido o 

Título de Cidadão Itanhaense ao Sr. JOAQUIM MENDES COUTINHO, pelos relevantes 

serviços prestados a este Município.” PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 26, 

DE 2017, DE AUTORIA DO VEREADOR SILVIO CESAR DE OLIVEIRA. “Fica 

concedido o Título de Cidadão Itanhaense ao Senhor JAIME MARCELO DA FONTE 

NOGUEIRA, pelos relevantes serviços prestados a este Município.” PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 27, DE 2017, DE AUTORIA DO VEREADOR 

EDINALDO DOS SANTOS BARROS. “Fica concedido o Título de Cidadão Itanhaense 

ao Senhor OTAVIANO RODRIGUES SOUZA, pelos relevantes serviços prestados a este 

Município.” PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 28, DE 2017, DE 

AUTORIA DO VEREADOR WILSON OLIVEIRA SANTOS. “Fica concedido o Título 

de Cidadão Benemérito ao Senhor RICARDO HENRIQUE DA SILVA, pelos relevantes 

serviços prestados a este Município.” Concluída a leitura das proposituras aprovadas em 

sessão secreta, tem início a Ordem o Dia. A pedido do Senhor Presidente, o Primeiro 

Secretário procedeu a leitura das proposituras pautadas na Ordem do Dia. VETO TOTAL 

Nº 05, DE 2017, DE AUTORIA DO EXECUTIVO, AO PROJETO DE LEI Nº 40, DE 

2017, DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO, que “Dispõe 

sobre o descarte adequado de filmes de radiografia usados no âmbito do Município de 

Itanhaém”. O Veto é colocado em discussão, ninguém se manifesta. Posto em votação 

eletrônica é MANTIDO com 09 (nove) votos favoráveis e 01 (uma) abstenção. VETO 

TOTAL Nº 06, DE 2017, DE AUTORIA DO EXECUTIVO, AO PROJETO DE LEI Nº 

55, DE 2017, DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON OLIVEIRA SANTOS, que 

“Dispõe sobre denominação de próprio público”. O Veto é colocado em discussão, ninguém 

se manifesta. Posto em votação eletrônica é MANTIDO com 09 (nove) votos favoráveis e 

01 (uma) abstenção. Não havendo mais matéria a ser deliberada e não havendo, também, 

nenhum vereador inscrito para falar, o Senhor Presidente convocou os senhores vereadores 

para TRIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, a ser realizada no dia seis de 

novembro do corrente ano, às 18h00min, e declarou encerrada a sessão às 20h00min. Para 

constar, eu, __________________________, Ana Lúcia da Silva Borges (Redatora de Atas), 



transcrevi a presente ata, a qual irá devidamente assinada pelo Presidente da Câmara 

Municipal, Vereador Rodrigo Dias de Oliveira, pelos demais membros da Mesa Diretora e 

por mim. Sala “Dom Idílio José Soares”, trinta de outubro de dois mil e dezessete.  

 

 

 

 

RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA 
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WILSON OLIVEIRA SANTOS  

Primeiro Secretário  

 

HUGO DI LALLO 

Segundo Secretário 

 

 


